

把“撒谎事件”变成诚实一课

[今日话题]

小学二年级的学生脸部红肿,说是在学校被老师打了。然而,老师矢口否认打过孩子,同学也异口同声地说没发生这种事,就连孩子也改变了说法。到底是孩子撒谎,老师撒谎,还是学生集体撒谎?(6月13日《现代快报》)

[读者快评]

不管谁撒谎,孩子都是受害者

虽然我们还不清楚究竟是谁在撒谎,但不妨假设一下。假设一:老师在撒谎,那么说明所有同学也都撒了谎,并且也可以推断是在老师的指示下才撒谎的。试想,老师敢做不敢当,还要诱导孩子作伪证,这对八九岁孩子的心理健康影响会小吗?假设二:是军军自己撒谎,他的一个小小的谎言,致使家长打电话到同学家求证、去找校领导反映情况,他将来会在老师、同学面前很尴尬,心理压力肯定也不会小的。

其实孩子是否被打,并不是一件了不得的事,脸部红肿也只是一时的,况且没有发生什么严重后果。但撒谎却不是一件小事,可能影响到孩子的一生。希望撒谎的人能主动承认错误,俗话说,知错能改,善莫大焉。 丁友军

以此作为“诚实教育”课

小学的课本上有《诚实的孩子》一文,用列宁打碎花瓶的故事来教育孩子,做人要诚实。怎么到了实际行动中,老师和孩子都成了“撒谎嫌疑人”呢?是教学效果不好,没有培养出孩子诚实的品质,还是老师本身就没有吃透课文,没有做到身体力行?不管是哪种情况,都是学校的责任,确实需要好好反思,“详细调查此事,给家长一个满意答复”。

孩子做错事主动认错,是好孩子。老师做错事主动认错,同样也是好老师。既然如此,校方不妨借此机会组织一堂生动的“诚实教育”课。而这,无疑会让家长更为满意。 草木菁华

教唆撒谎比打更有害

假若老师出于一时的“恨铁不成钢”,用本子抽打学生,如果能够承认错误并加以改正,那么,坏事可以变成好事。家长也不会纠缠不休。但是,如果老师为了掩盖自己的错误,教唆学生集体撒谎,那么,其行为比打学

生更为严重。

首先,教唆学生撒谎,让学生幼小的心灵蒙上了阴影。在孩子们的心目中,老师是最神圣的,孩子也最听老师的话,既然老师都教育撒谎,那么,学生今后又能如何做到诚信呢?其次,教唆学生撒谎,让孩子从小就学会了阿谀奉承。老师无疑是“强势人物”,学生替老师“遮羞”,本质上是一种“溜须拍马”。孩子从小就有了这种经历,今后还能“挺起腰杆”做人吗?再次,教唆学生撒谎,让学生丧失了正义感。老师打学生本身就是错误的,从这个事件中,如果对老师加以引导,就能让孩子懂得维护自己的权益,懂得做错了事没关系,只要改了就行。现在,让孩子集体撒谎,在孩子的潜意识中,是非颠倒,黑白不分,对错不辨,正义之神已经被谎言踩在脚下。 郭其健

别让孩子受二次伤害

我担心的是,老师为了掩盖错误而教唆全班学生集体撒谎。如果是这样,那就是错上加错了。首先,明知打学生不对,还拒不承认。此种作法既有损教师的形象,又让自己在错误的“泥潭”中越陷越深。其次,打学生伤害的只是一个,而教

唆学生撒谎,伤害的是全班几十个学生。学生受到“撒谎教育”后,学生的诚信意识削弱了,纯洁的心灵蒙上了灰尘。再次,让被打的学生受到第二次伤害。如果说第一次挨打主要是“皮肉之苦”,那么,第二次“被孤立”则是受到“心灵之害”。 浪遏飞舟

谁在撒谎不难判断

其实,这名学生的脸究竟是如何红肿的,我们并不难作出判断。试想,如果此事真与老师无关,按照常识,老师何至于只是极力否认自己打过学生?一定会将事情的来龙去脉调查清楚;而全班同学也断然不会在这件事情上表现得如此反常——起先有人证实是老师打了学生,之后又异口同声表示没有这回事。

老师既是教育工作者,同时也是未成年人的保护人。对学生进行体罚本身就不对,事后非但不认错,还唆使集体撒谎,这更是一错再错,是缺乏师德、素质低下的具体表现。学校方面一定要将这件事上升到师德建设的高度去认识,去处理,使当事老师能够从中受到教育,吸取教训,并承担相应的责任,给学生、家长一个满意的说法。 梅广

■七嘴八舌

别用你的无动于衷破坏城市形象

杭州的张先生和女友在中山陵景区售票处,不但遭到两票贩的骚扰和辱骂,还挨了打。更让他们寒心的是,女友高声求助,可现场数十人无一人站出来。

(6月13日《现代快报》)不可否认,南京是一座历史悠久风景秀丽的城市。但任何一座美丽的城市,确定其形象的不是风景和历史,而是市民的文明程度。当张先生和女友被人辱骂甚至殴打时,南京的城市形象已经被破坏了。如果此时有人伸出援手,那么被破坏的城市形象随即会被市民的义举修复。

然而,事实不但让张先生寒心,更让南京的形象狼烟不堪。市民的一举一动虽然是个体行为,但最终都会影响别人对这座城市的看法。热爱南京、维护南京的形象,是城市主人翁应有的态度。也就是说,对看不过眼的事情不能“沉默是金”,而是要采取措施及时制止,千万别用你的无动于衷破坏原本美好的城市形象。 鄂东梅子

家长不该纵容孩子整容

高考才结束,相当一部分求美心切的高考女生迅速从考场转移到了医院整形美容

外科中心要求整容,一名女生在高考结束后,就接受了家长的奖励,昨天做了“双眼皮”手术。

(6月13日《现代快报》)高考结束后,家长对孩子予以一定的奖励,本无可厚非。可是,把整容作为奖励内容,我看很不妥。

其一,高中生的骨骼、体型等各方面都未定型。这时进行隆鼻、抽脂减肥等整容手术,对于孩子的正常发育没有好处。

其二,高中生的心理尚不成熟,看待整容问题难免带有片面性和盲目性。若是今天按照这个样子整了容,也许没过多久又会认为那个样子更好看。难道说,家长要不停地为孩子整容买单吗?再说,家长纵容孩子整容,还极易误导孩子的审美观和价值观,促使他们将容貌美丑作为个人价值体现的重要标准。

我认为,家长不仅不该同意孩子的整容要求,而且应当正确引导其价值取向。比如说,把书籍、旅游作为奖励内容,这对于拓展孩子的视野,丰富他们的知识面就很有帮助。这比起奖励孩子一张漂亮的脸蛋,应当要来得更有意义吧。 小薇

本版言论仅代表作者个人观点

■评事街

学校有责任揪出叫卖考试答案者

[新闻背景]

南师大紫金校区西门墙上,油漆喷写的广告格外引人注目:“出卖英语四、六级答案,六级卖1200元。”(6月13日《现代快报》)

曾经师哥过:“四、六级答案,QQ6313717××”“四六级答案或代考包过”,后面都注明电话和QQ号——这些公然贴在校园内的“广告”,分明就是“举报信”嘛!既然如此,教务处的老师怎能第一反应是有人会上“上当受骗”呢?

就算这些“广告”是虚假的,校方为防有人会上“上当受骗”,最直接的做法也应该是清除,而非无动于衷。就算大家的防范心理很强,不会上当,如此触目惊心的“广告”,也会让凭真本事考级的考生“愤愤不平”。

当然,清除也非上策。既然对方如此“肆无忌惮”,还把联系方式一并公布,可见“市场需求”还是很旺盛的。校方应该及时与警方联系,顺藤摸瓜,还校园一片清静。 崔崔:又到了英语四、六级考试时间,一时间油漆喷写的

广告布满学校院墙。面对这种情况,学校有必要给自己也“提个醒”,对四、六级考试严格要求。

每年英语四、六级考试试题泄露的情况都是屡见不鲜,所以学校要从严肃考场纪律开始,从源头上防止试题泄露的发生。严格控制学生携带作弊工具,提前考完的学生要等到考试结束才能出场等等。只有这样,这些出卖试题答案的广告才不会发挥作用,才能为每个学生提供一个公平的考试机会。

打造“百变”元年 尽掀“双优”普及风暴 “制冷联盟”全线降价 助阵苏宁冰箱节

苏宁第八届冰箱节开局一周,就有良好表现。本周冰箱各品牌全线加入促销“战团”,也导致消费井喷期如期而至。在活动第二周,苏宁将继续携强大的“制冷联盟”,全面参与降价行动,追加千万元资源进行全国让利,再掀“百变”、“双优”冰箱普惠风暴。

近来彩色、保鲜的“双优”概念颇受市场热宠,消费者对家居装饰的“挑剔”,铸就了彩板的广阔市场。相比彩色调来说,保鲜功能似乎更早闯入人们的视野。随着消费者生活品位的全面提升,这种消费需求在今年苏宁冰箱节开

幕之初就显出需求旺盛之势。

苏宁在继本届冰箱节第一周冰箱普惠风暴后,将在本周“第二冲击波”中全线让利升级,本周起,苏宁凭借本身的规模优势,通过大单采购降低厂家成本,同时降低产品的价格来挖掘消费市场的潜能,形成供求良性发展。为此,冰箱节开始之前,苏宁与海尔、西门子、三星、海信、美的、新飞、容声、菱菱、松下、LG等冰箱厂家保证“双优”冰箱最大的让利空间,最高让利达30%,三门冰箱跌破1000元,三门冰箱跌破3000元,合资大容量冰箱跌破2000元,合资滚筒跌破2000元。

同时,最高300元的旧机置换、万千积分、百万礼包,全国馈赠等活动琳琅满目,让消费者惊喜不断。此外苏宁还将激情演绎“冰封7℃”、“冰速服务”等系列活动,积极与消费者互动,推动体验式营销,在全国带来盛况空前的品牌展示活动和赠礼活动。

此阶段活动期间,苏宁将对三门及以上、节能型冰箱进行大幅度让利。采取多种形式,如特价机、套餐优惠、全场赠礼、节能津贴等形式制造冰箱价格雪崩,将打造今年以来规模最大的冰箱厂商联合推广活动,奠定“双优”冰箱产品推广的里程碑。

国家政府部门权威证书,省内六十所高校指定的必考证书
国际商务单证员 + 国际商务跟单员双认证
 权威证书 + 岗位技能 + 推荐就业,省外贸专家授课
 下半年考试时间9月份,6月23日开课,100%推荐就业,推荐实习,通过率85%,免费重读重考。
海关总署颁发权威证书
报关员资格考前强化冲刺班
 权威师资 + 高通过率 + 推荐工作 [7月8日开课考试]
 海关名师执笔 权威信息透露 全真模考 直击难点 不过免费重读
 凯越培训 网上查询:www.njkzyx.com 地址:新街口石鼓路俞家巷21号建邺区党校405室 报名电话:84467483 江宁分校:68621263

浙江大学、东南大学
 ◆高校自主录取 ◆弹性学习年限 ◆普通高校毕业证书 ◆国家承认学历 ◆教育部电子注册
 人力资源管理 公共事业管理 行政管理 工商管理 会计 金融 法学 国际贸易 市场营销 财政税收
 财务管理 计算机应用技术 计算机科学与技术(动漫设计) 电子商务 旅游管理 房地产经营与管理 热能动力工程
 电气工程与自动化 物流管理 土木工程 工程管理 汉语言文学 学前教育 小学教育 教育管理
 现代教育技术 信息管理与信息系统 应用心理学 广告学 护理 www.nj-yc.com 专升本 专升本科 研究生
 报名地址:●新街口沈举人巷7号南京电大(金陵饭店西侧) ●丹凤街天创大厦五楼(招商银行对面)
 报名电话:025-83194757、83194760、66869966、66869105 秋季入学!欲报从速,双休照常

2007年在职 MBA 学位班招生
 中国十五所一流大学之一 首批拥有 MBA 授予权的九所院校之一
研究方向 财务管理、项目管理、金融工程与金融管理、企业创新与企业管理、人力资源、市场营销、信息技术与电子商务、生产与运作管理等。
 地址:南京市广州路5号君临国际1幢407室 电话:025-51862506 51862507 网址:www.mimba.com.cn

法国留学每年获签人数最多 意大利留学全免学费 + 奖学金
(教育部)国家留学基金委
 东方国际教育交流中心南京办事处 86227519 86027163 85105169

南京航空航天大学金城学院 专转硕、本升硕留学项目
 南京航空航天大学金城学院与澳大利亚南澳国立大学、科廷科技大学、西澳埃迪斯科文大学及格里菲斯大学举办专转硕、本升硕留学项目,招收中国具有本、专科学历的学生。硕士预科的第1学期,学生在金城学院学习英文和澳洲大学必修课程,并通过雅思考试。第2学期,赴澳大利亚相应的大学学习另外四门必修的预科课程及后续全部硕士课程,合格后授予硕士学位。

项目优势: ★真正的豁免学分的硕士预科课程 ★快捷获得硕士学位 ★澳洲大学代表现场评估 ★小班授课,中外教师联合执教 ★本期硕士专业共开放50个	在南航金城学院学习期间: ●授课时间:2007年9月至2008年1月 ●授课地址:南京航空航天大学金城学院 ●预科课程:英语强化课程 澳洲大学免学分的四门必修课程 ●招生人数:15名,额满为止
--	--

报名时间:6月30日截止 咨询电话:025-81719296/84726409/81719210/81719079
 咨询信箱:jcnuaa_international@yahoo.com.cn 报名地点:南京航空航天大学10号楼416

中澳首次联合打造顶尖大学直通车
 澳大利亚 EI 携同以阿德雷德大学为首的六所大学(全球排名前50位)共同打造名校直通车。澳大利亚顶尖八大高校(Group of Eight)中的阿德雷德大学、墨尔本大学、莫纳什大学、新南威尔士大学、昆士兰大学、西澳大学六所著名大学在研究、科技和艺术等方面都位居世界前列,他们都是公认的世界级大学。

※办学模式
 采用17+17周中澳联合培训课程,其中中国部分为全日制封闭教学管理,全英文授课,模拟国外学习和生活环境。报名考生需高考成绩优良,在入学后参加澳洲大学英语语言测试(雅思5.5分以上可直接就读),前17周就读期间,学校统一组织雅思考试,达到雅思考试要求的并通过培训课程测试的学生,可赴澳完成剩余17周的培训课程,然后进入澳大利亚六所顶尖大学开始学士学位的学习。

招生计划30名 涵盖工、商、文、理、医学、法律的所有专业。 培训课程:英语交流、文化交流、数学A、数学B、会计或物理

南京航空航天大学外国语学院 报名电话:(025)84726409 84896317 <http://cfl.nuaa.edu.cn>
 报名地址:南航9#东3楼317室培训中心 南京市御道街29号 邮编:210016